บันทึกการจัดทำหน่วยการเรียนรู้
กลุ่มสาระการเรียนรู้สุขศึกษาและพลศึกษา        


ชั้นมัธยมศึกษาปีที่  4       
รหัสวิชา 31101  รายวิชา  สุขศึกษา 1  

     








ผู้จัดทำ  นายศราวุธ  ชินสุภางค์ภิเมช

หน่วยการเรียนรู้ที่ 1  เรื่อง  ระบบอวัยวะของร่างกาย
  แผนการจัดการเรียนรู้ที่  1  ระบบอวัยวะของร่างกาย

เวลา   4  ชั่วโมง
สาระที่ 1  การเจริญเติบโตและพัฒนาการของมนุษย์
มาตรฐานการเรียนรู้  พ 1.1  เข้าใจธรรมชาติของการเจริญเติบโตและพัฒนาการของมนุษย์
   



	ตัวชี้วัด/
ผลการเรียนรู้
	จุดประสงค์
การเรียนรู้
	สาระ
การเรียนรู้
	สมรรถนะสำคัญ
ของผู้เรียน
	คุณลักษณะ
อันพึงประสงค์
	ชิ้นงาน/
ภาระงาน
	กิจกรรมการเรียนรู้
	การวัดผลและประเมินผล
	สื่อ
การเรียนรู้

	ตัวชี้วัดปลายทาง
พ 1.1 
ม. 4-6/1

	1. อธิบายหลักการทำงานของระบบผิวหนัง ระบบโครงกระดูก และระบบกล้ามเนื้อได้อย่างถูกต้อง
2. อธิบายหลักการดำรงและเสริมสร้างประสิทธิภาพการทำงานของระบบผิวหนัง ระบบ โครงกระดูกและระบบกล้ามเนื้อได้อย่างถูกต้อง

3. นักเรียนอธิบายหลักการเสริมสร้างและดำรงประสิทธิภาพการทำงานของระบบผิวหนังได้อย่างถูกต้อง
	1. ระบบผิวหนัง 
2. ระบบโครงกระดูก
3. ระบบกล้ามเนื้อ

	1.ความสามารถในการสื่อสาร
2.ความสามารถในการคิด
3.ความสามารถในการแก้ปัญหา
4.ความสามารถในการใช้ทักษะชีวิต
5.ความสามารถในการใช้เทคโนโลยี

	1.รักชาติ ศาสน์ กษัตริย์
2.ซื่อสัตย์สุจริต
3.มีวินัย

4.ใฝ่เรียนรู้
5.อยู่อย่างพอเพียง


6.มุ่งมั่นในการทำงาน


7.รักความเป็นไทย


8.มีจิตสาธารณะ
	1. ผลการค้นคว้าหาข้อมูลและนำเสนอ 
2. สื่อการยืดเหยียดกล้ามเนื้อเพื่อหลีกเลี่ยงภาวะ Office Syndrome

	1. จัดการเรียนรู้แบบบูรณาการ
2. จัดกิจกรรมการเรียนรู้แบบ ศูนย์การเรียน
3. จัดการเรียนรู้แบบวิธีการอภิปรายร่วมกันแสดงความคิดเห็นร่วมกันในชั้นเรียนระหว่างผู้เรียนและผู้สอน
4. จัดการเรียนรู้แบบบรรยาย
5.จัดการเรียนรู้โดยการอภิปรายร่วมกันในชั้นเรียน

	3 ด้าน

1. ด้านความรู้ความเข้าใจ
2.ด้านทักษะกระบวนการ
3.ด้านคุณลักษณะอันพึงประสงค์

	1.หนังสือเรียนรายวิชาพื้นฐานหนังสือเสริม   ฝึกประสบการณ์ สุขศึกษา 4         ชั้นม. 4 ของบริษัท สำนักพิมพ์เอมพันธ์ จำกัด

2.วีดีทัศน์  รูปภาพประกอบ
3.สื่อ Internet
4. Powerpoint


บันทึกการจัดทำหน่วยการเรียนรู้
กลุ่มสาระการเรียนรู้สุขศึกษาและพลศึกษา        


ชั้นมัธยมศึกษาปีที่  4       

รหัสวิชา 31101  รายวิชา  สุขศึกษา 1  

     








ผู้จัดทำ  นายศราวุธ  ชินสุภางค์ภิเมช
หน่วยการเรียนรู้ที่ 1  เรื่อง  ระบบอวัยวะของร่างกาย
  แผนการจัดการเรียนรู้ที่  1  ระบบอวัยวะของร่างกาย

เวลา   4  ชั่วโมง
สาระที่ 1  การเจริญเติบโตและพัฒนาการของมนุษย์
มาตรฐานการเรียนรู้  พ 1.1  เข้าใจธรรมชาติของการเจริญเติบโตและพัฒนาการของมนุษย์
   



	ตัวชี้วัด/
ผลการเรียนรู้
	จุดประสงค์
การเรียนรู้
	สาระ
การเรียนรู้
	สมรรถนะสำคัญ
ของผู้เรียน
	คุณลักษณะ
อันพึงประสงค์
	ชิ้นงาน/
ภาระงาน
	กิจกรรมการเรียนรู้
	การวัดผลและประเมินผล
	สื่อ
การเรียนรู้

	
	4.นักเรียนอธิบายหลักการเสริมสร้างและดำรงประสิทธิภาพการทำงานของระบบกระดูกได้
5.นักเรียนอธิบายหลักการเสริมสร้างและดำรงประสิทธิภาพการทำงานของระบบกล้ามเนื้อ

	
	
	
	
	
	
	


บันทึกการจัดทำหน่วยการเรียนรู้
กลุ่มสาระการเรียนรู้สุขศึกษาและพลศึกษา        


ชั้นมัธยมศึกษาปีที่  4       

รหัสวิชา 31101  รายวิชา  สุขศึกษา 1  

     








ผู้จัดทำ  นายศราวุธ  ชินสุภางค์ภิเมช
หน่วยการเรียนรู้ที่ 2  เรื่อง  การวางแผนพัฒนาสุขภาพ  แผนการจัดการเรียนรู้ที่  2  การวางแผนพัฒนาสุขภาพ  

         
เวลา   2  ชั่วโมง
สาระที่ 1  การเจริญเติบโตและพัฒนาการของมนุษย์
มาตรฐานการเรียนรู้  พ 1.1   เข้าใจธรรมชาติของการเจริญเติบโตและพัฒนาการของมนุษย์
สาระที่ 4  การสร้างเสริมสุขภาพ  สมรรถภาพและการป้องกันโรค  
มาตรฐานการเรียนรู้  พ 4.1   เห็นคุณค่าและมีทักษะในการสร้างเสริมการดำรงสุขภาพ การป้องกันโรค และการสร้างเสริมสมรรถภาพเพื่อสุขภาพ
	ตัวชี้วัด/
ผลการเรียนรู้
	จุดประสงค์
การเรียนรู้
	สาระ
การเรียนรู้
	สมรรถนะสำคัญ
ของผู้เรียน
	คุณลักษณะ
อันพึงประสงค์
	ชิ้นงาน/
ภาระงาน
	กิจกรรมการเรียนรู้
	การวัดผลและประเมินผล
	สื่อ
การเรียนรู้

	ตัวชี้วัด
ระหว่างทาง
พ 4.1 ม.  4-6/7

พ 1.1 ม. 4-6/2

ตัวชี้วัดปลายทาง
พ 4.1 ม. 4-6/5
	1. อธิบายแนวทางในการวางแผนการดูแลสุขภาพตามภาวะ การเจริญเติบโตและพัฒนาการของตนเองและบุคคลในครอบครัว
2. อธิบายกระบวน การเจริญเติบโต และพัฒนาการตามวัยได้
3. อธิบายขั้นตอนการวางแผนในการดูแลสุขภาพของตนเอง และบุคคลในครอบครัวได้
	1. ความหมายของสุขภาพ
2. ความหมายของการวางแผนพัฒนาสุขภาพ
3. ความสำคัญของการวางแผนพัฒนาสุขภาพ
4. การวางแผนพัฒนาสุขภาพตนเอง 

5. ความสำคัญของการวางแผนพัฒนาสุขภาพ
6. การวางแผนพัฒนาสุขภาพตนเอง ครอบครัว


	1.ความสามารถในการสื่อสาร
2.ความสามารถในการคิด
3.ความสามารถในการแก้ปัญหา
4.ความสามารถในการใช้ทักษะชีวิต
5.ความสามารถในการใช้เทคโนโลยี

	1.รักชาติ ศาสน์ กษัตริย์
2.ซื่อสัตย์สุจริต
3.มีวินัย

4.ใฝ่เรียนรู้
5.อยู่อย่างพอเพียง


6.มุ่งมั่นในการทำงาน


7.รักความเป็นไทย


8.มีจิตสาธารณะ
	1. การวางแผนพัฒนาสุขภาพตนเอง

	1. จัดการเรียนรู้แบบบูรณาการ
2. จัดกิจกรรมการเรียนรู้แบบ กระบวนการ Active Learning 5 Step
3. จัดการเรียนรู้แบบการบรรยาย
	3 ด้าน

1. ด้านความรู้ความเข้าใจ
2.ด้านทักษะกระบวนการ
3.ด้านคุณลักษณะอันพึงประสงค์

	1.หนังสือเรียนรายวิชาพื้นฐานหนังสือเสริม   ฝึกประสบการณ์ สุขศึกษา 4         ชั้นม. 4 ของบริษัท สำนักพิมพ์เอมพันธ์ จำกัด

2.วีดีทัศน์  รูปภาพประกอบ
3.ข่าวสาร            สื่อสิ่งพิมพ์
4. Powerpoint
5. .ใบงาน


บันทึกการจัดทำหน่วยการเรียนรู้
กลุ่มสาระการเรียนรู้สุขศึกษาและพลศึกษา        


ชั้นมัธยมศึกษาปีที่  4       

รหัสวิชา 31101  รายวิชา  สุขศึกษา 1  

     








ผู้จัดทำ  นายศราวุธ  ชินสุภางค์ภิเมช
หน่วยการเรียนรู้ที่ 3  เรื่อง  สิทธิผู้บริโภคและสื่อโฆษณากับสุขภาพ  แผนการจัดการเรียนรู้ที่ 3  สิทธิผู้บริโภค


เวลา   4  ชั่วโมง
สาระที่ 4  การสร้างเสริมสุขภาพ  สมรรถภาพและการป้องกันโรค  
มาตรฐานการเรียนรู้  พ 4.1   เห็นคุณค่าและมีทักษะในการสร้างเสริมการดำรงสุขภาพ การป้องกันโรค และการสร้างเสริมสมรรถภาพเพื่อสุขภาพ
   


	ตัวชี้วัด/
ผลการเรียนรู้
	จุดประสงค์
การเรียนรู้
	สาระ
การเรียนรู้
	สมรรถนะสำคัญ
ของผู้เรียน
	คุณลักษณะ
อันพึงประสงค์
	ชิ้นงาน/
ภาระงาน
	กิจกรรมการเรียนรู้
	การวัดผลและประเมินผล
	สื่อ
การเรียนรู้

	ตัวชี้วัด
ระหว่างทาง
พ 4.1 ม. 4-6/2

ตัวชี้วัดปลายทาง
พ 4.1  ม. 4-6/3
	1. อธิบายความหมายของผู้บริโภคและการบริโภคได้อย่างถูกต้อง
2. อธิบายหลักการปฏิบัติตนให้ถูกต้องตามสิทธิของผู้บริโภคได้
3. อธิบายกฎหมาย และหน่วยงานที่เกี่ยวข้องกับการคุ้มครองผู้บริโภคได้
4.อธิบายหลักการปฏิบัติตนให้ถูกต้องตามสิทธิของผู้บริโภคได้
5. อธิบายกฎหมาย และหน่วยงานที่เกี่ยวข้องกับการคุ้มครองผู้บริโภคได้
	1. ความหมายของการบริโภคและผู้บริโภค
2. สถานการณ์มีปัญหาของผู้บริโภค
3. สิทธิผู้บริโภค
4. แนวทางการเลือกบริโภคอย่างฉลาดและปลอดภัย
5. การปฏิบัติตนตามสิทธิผู้บริโภค
6. หน่วยงานที่เกี่ยวข้องกับการคุ้มครองผู้บริโภค
7. กฎหมายที่เกี่ยวข้องกับการคุ้มครองผู้บริโภค

	1.ความสามารถในการสื่อสาร
2.ความสามารถในการคิด
3.ความสามารถในการแก้ปัญหา
4.ความสามารถในการใช้ทักษะชีวิต
5.ความสามารถในการใช้เทคโนโลยี

	1.รักชาติ ศาสน์ กษัตริย์
2.ซื่อสัตย์สุจริต
3.มีวินัย

4.ใฝ่เรียนรู้
5.อยู่อย่างพอเพียง


6.มุ่งมั่นในการทำงาน


7.รักความเป็นไทย


8.มีจิตสาธารณะ
	1. การวิเคราะห์สื่อโฆษณาผลิตภัณฑ์เพื่อสุขภาพ
ที่มีผลต่อผู้บริโภค

	1. จัดการเรียนรู้แบบบูรณาการ
2. จัดกิจกรรมการเรียนรู้แบบ การอธิบายถามตอบ
3. จัดการเรียนรู้แบบ             การอภิปราย
4. จัดการเรียนรู้แบบสถานการณ์จำลอง

	3 ด้าน

1. ด้านความรู้ความเข้าใจ
2.ด้านทักษะกระบวนการ
3.ด้านคุณลักษณะอันพึงประสงค์

	1.หนังสือเรียนรายวิชาพื้นฐานหนังสือเสริม   ฝึกประสบการณ์ สุขศึกษา 4         ชั้นม. 4 ของบริษัท สำนักพิมพ์เอมพันธ์ จำกัด

2.วีดีทัศน์  รูปภาพประกอบ
3.ข่าวสาร            สื่อสิ่งพิมพ์
4. Powerpoint
5. .ใบงาน


  บันทึกการจัดทำหน่วยการเรียนรู้
กลุ่มสาระการเรียนรู้สุขศึกษาและพลศึกษา        


ชั้นมัธยมศึกษาปีที่  4       

รหัสวิชา 31101  รายวิชา  สุขศึกษา 1  

     








ผู้จัดทำ  นายศราวุธ  ชินสุภางค์ภิเมช
หน่วยการเรียนรู้ที่ 4  เรื่อง  ใส่ใจความปลอดภัย  แผนการจัดการเรียนรู้ที่ 4  ใส่ใจความปลอดภัย  
        


เวลา   4  ชั่วโมง
สาระที่ 5 ความปลอดภัยในชีวิต
มาตรฐานการเรียนรู้  พ 5.1:ป้องกันและหลีกเลี่ยงปัจจัยเสี่ยงพฤติกรรมเสี่ยงต่อสุขภาพอุบัติเหตุ การใช้ยา สารเสพติดและความรุนแรง
   
   

	ตัวชี้วัด/
ผลการเรียนรู้
	จุดประสงค์
การเรียนรู้
	สาระ
การเรียนรู้
	สมรรถนะสำคัญ
ของผู้เรียน
	คุณลักษณะ
อันพึงประสงค์
	ชิ้นงาน/
ภาระงาน
	กิจกรรมการเรียนรู้
	การวัดผลและประเมินผล
	สื่อ
การเรียนรู้

	ตัวชี้วัด
ระหว่างทาง
พ 5.1 ม. 4-6/4
ตัวชี้วัดปลายทาง
พ 5.1 ม. 4-6/5

	1. อธิบายแนวทางในการป้องกันและหลีกเลี่ยงปัจจัยเสี่ยงพฤติกรรมเสี่ยงต่อสุขภาพอุบัติเหตุ
2. อธิบายแนวทางในการวางแผนเพื่อลดอุบัติเหตุ
3. อธิบายวิธีการในการจัดกิจกรรมเพื่อสร้างเสริมความปลอดภัยชุมชน


	1. ภัยและแนวทางการลดอุบัติเหตุและสร้างความปลอดภัยในสถานศึกษา
2. ภัยและแนวทางการลดอุบัติเหตุและการสร้างเสริมความปลอดภัยในการเดินทาง
3. ภัยและแนวทางการลดอุบัติเหตุและสร้างเสริมความปลอดภัยในการประกอบอาชีพ
4. ภัยและแนวทางการปฏิบัติตนเมื่อเกิดภัยที่ไม่คาดคิด
5. การวางแผนและการมีส่วนร่วมสร้างเสริมความปลอดภัยในชุมชน
	1.ความสามารถในการสื่อสาร
2.ความสามารถในการคิด
3.ความสามารถในการแก้ปัญหา
4.ความสามารถในการใช้ทักษะชีวิต
5.ความสามารถในการใช้เทคโนโลยี
	1.รักชาติ ศาสน์ กษัตริย์
2.ซื่อสัตย์สุจริต
3.มีวินัย

4.ใฝ่เรียนรู้
5.อยู่อย่างพอเพียง


6.มุ่งมั่นในการทำงาน


7.รักความเป็นไทย


8.มีจิตสาธารณะ
	1. การสำรวจพื้นที่เสี่ยงในสถานศึกษา และแนวทางการแก้ไข
	1. จัดการเรียนรู้แบบบูรณาการ
2. จัดกิจกรรมการเรียนรู้แบบกระบวนการกลุ่ม
3. จัดกิจกรรมการเรียนรู้แบบการแสดงบทบาทสมมติ

	3 ด้าน

1. ด้านความรู้ความเข้าใจ
2.ด้านทักษะกระบวนการ
3.ด้านคุณลักษณะอันพึงประสงค์

	1.หนังสือเรียนรายวิชาพื้นฐานหนังสือเสริม   ฝึกประสบการณ์ สุขศึกษา 4         ชั้นม. 4 ของบริษัท สำนักพิมพ์เอมพันธ์ จำกัด

2.วีดีทัศน์  รูปภาพประกอบ
3.ข่าวสาร            สื่อสิ่งพิมพ์
4. Powerpoint
5. .ใบงาน


บันทึกการจัดทำหน่วยการเรียนรู้
กลุ่มสาระการเรียนรู้สุขศึกษาและพลศึกษา        


ชั้นมัธยมศึกษาปีที่  4       

รหัสวิชา 31101  รายวิชา  สุขศึกษา 1  

     








ผู้จัดทำ  นายศราวุธ  ชินสุภางค์ภิเมช
หน่วยการเรียนรู้ที่ 4  เรื่อง  ใส่ใจความปลอดภัย  แผนการจัดการเรียนรู้ที่ 4   ใส่ใจความปลอดภัย  
        


เวลา   3  ชั่วโมง
สาระที่ 5 ความปลอดภัยในชีวิต
มาตรฐานการเรียนรู้  พ 5.1:ป้องกันและหลีกเลี่ยงปัจจัยเสี่ยงพฤติกรรมเสี่ยงต่อสุขภาพอุบัติเหตุ การใช้ยา สารเสพติดและความรุนแรง
   
   

	ตัวชี้วัด/
ผลการเรียนรู้
	จุดประสงค์
การเรียนรู้
	สาระ
การเรียนรู้
	สมรรถนะสำคัญ
ของผู้เรียน
	คุณลักษณะ
อันพึงประสงค์
	ชิ้นงาน/
ภาระงาน
	กิจกรรมการเรียนรู้
	การวัดผลและประเมินผล
	สื่อ
การเรียนรู้

	
	
	6. การสร้างเสริมความปลอดภัยเพื่อป้องกันอุบัติเหตุจากการจราจร
7. การสร้างเสริมความปลอดภัยเพื่อป้องกันภัยธรรมชาติ
8. การสร้างเสริมความปลอดภัยในชุมชนที่มีแหล่งท่องเที่ยว

9. การสร้างเสริมความปลอดภัยเพื่อป้องกันปัญหาอาชญากรรม

	
	
	
	
	
	


บันทึกการจัดทำหน่วยการเรียนรู้
กลุ่มสาระการเรียนรู้สุขศึกษาและพลศึกษา        


ชั้นมัธยมศึกษาปีที่  4       

รหัสวิชา 31101  รายวิชา  สุขศึกษา 1  

     








ผู้จัดทำ  นายศราวุธ  ชินสุภางค์ภิเมช
หน่วยการเรียนรู้ที่ 5 เรื่อง  สารเสพติดให้โทษ
   แผนการจัดการเรียนรู้ที่ 5  สารเสพติดให้โทษ
         


เวลา  4   ชั่วโมง
สาระที่ 5 ความปลอดภัยในชีวิต
มาตรฐานการเรียนรู้  พ 5.1   ป้องกันและหลีกเลี่ยงปัจจัยเสี่ยงพฤติกรรมเสี่ยงต่อสุขภาพอุบัติเหตุ การใช้ยา สารเสพติดและความรุนแรง
	ตัวชี้วัด/
ผลการเรียนรู้
	จุดประสงค์
การเรียนรู้
	สาระ
การเรียนรู้
	สมรรถนะสำคัญ
ของผู้เรียน
	คุณลักษณะ
อันพึงประสงค์
	ชิ้นงาน/
ภาระงาน
	กิจกรรมการเรียนรู้
	การวัดผลและประเมินผล
	สื่อ
การเรียนรู้

	ตัวชี้วัด
ระหว่างทาง
พ 5.1 ม. 4-6/2
ตัวชี้วัดปลายทาง
พ 5.1 ม. 4-6/1

	1. อธิบายสาเหตุและพฤติกรรมที่เสี่ยงต่อการใช้สารเสพติดได้อย่างถูกต้อง
2. อธิบายแนวทางป้องกันความเสี่ยงต่อการใช้สารเสพติดได้
3. อธิบายบทลงโทษทางกฎหมายที่เกิดจากการครอบครอง การใช้และการจำหน่ายสารเสพติดแก่ชุมชน ครอบครัว และสังคมส่วนรวม ฯลฯได้อย่างชัดเจน
4. อธิบายความสำคัญของการจัดกิจกรรมป้องกันความเสี่ยงในการใช้สารเสพติด
	1. ศึกษาตัวชี้วัดและสาระการเรียนรู้หลักสูตรแกนกลาง กลุ่มสาระการเรียนรู้       สุขศึกษาและพลศึกษา และกำหนดเป้าหมายการเรียนรู้
2. ศึกษาเนื้อหาสาระ เรื่อง สารเสพติด              ให้โทษ
3. วางแผนการจัดการเรียนการสอน และเตรียมสื่อ/นวัตกรรม

	1.ความสามารถในการสื่อสาร
2.ความสามารถในการคิด
3.ความสามารถในการแก้ปัญหา
4.ความสามารถในการใช้ทักษะชีวิต
5.ความสามารถในการใช้เทคโนโลยี

	1.รักชาติ ศาสน์ กษัตริย์
2.ซื่อสัตย์สุจริต
3.มีวินัย

4.ใฝ่เรียนรู้
5.อยู่อย่างพอเพียง

6.มุ่งมั่นในการทำงาน


7.รักความเป็นไทย


8.มีจิตสาธารณะ
	1. การสร้างชิ้นงานรณรงค์และให้ความรู้สารเสพติดให้โทษ

	1. จัดการเรียนรู้แบบบูรณาการ
2. จัดกิจกรรมการเรียนรู้แบบ           LT (Learning Together)

3. จัดกิจกรรมการเรียนรู้แบบการบรรยาย
4.จัดกิจกรรมการเรียนรู้แบบร่วมมือโดยใช้กระบวนการกลุ่ม
	3 ด้าน

1. ด้านความรู้ความเข้าใจ
2.ด้านทักษะกระบวนการ
3.ด้านคุณลักษณะอันพึงประสงค์

	1.หนังสือเรียนรายวิชาพื้นฐานหนังสือเสริม   ฝึกประสบการณ์ สุขศึกษา 4         ชั้นม. 4 ของบริษัท สำนักพิมพ์เอมพันธ์ จำกัด

2.วีดีทัศน์  รูปภาพประกอบ
3.ข่าวสาร            สื่อสิ่งพิมพ์
4. Powerpoint
5. .ใบงาน


บันทึกการจัดทำหน่วยการเรียนรู้
กลุ่มสาระการเรียนรู้สุขศึกษาและพลศึกษา        


ชั้นมัธยมศึกษาปีที่  4       

รหัสวิชา 31101  รายวิชา  สุขศึกษา 1  

     








ผู้จัดทำ  นายศราวุธ  ชินสุภางค์ภิเมช
หน่วยการเรียนรู้ที่ 6  เรื่อง  สัมพันธ์ดี  มีไมตรี เลี่ยงความขัดแย้ง  
แผนการจัดการเรียนรู้ที่ 6  สัมพันธ์ดี  มีไมตรี เลี่ยงความขัดแย้ง 

         





เวลา   8  ชั่วโมง
สาระที่ 2  ชีวิตและครอบครัว  
มาตรฐานการเรียนรู้   พ 2.1   เข้าใจและเห็นคุณค่าตนเอง ครอบครัว เพศศึกษา และมีทักษะในการดำเนินชีวิต
สาระที่ 4    การสร้างเสริมสุขภาพ  สมรรถภาพและการป้องกันโรค  
มาตรฐานการเรียนรู้  พ 4.1   เห็นคุณค่าและมีทักษะในการสร้างเสริมการดำรงสุขภาพ การป้องกันโรค และการสร้างเสริมสมรรถภาพเพื่อสุขภาพ  


	ตัวชี้วัด/
ผลการเรียนรู้
	จุดประสงค์
การเรียนรู้
	สาระ
การเรียนรู้
	สมรรถนะสำคัญ
ของผู้เรียน
	คุณลักษณะ
อันพึงประสงค์
	ชิ้นงาน/
ภาระงาน
	กิจกรรมการเรียนรู้
	การวัดผลและประเมินผล
	สื่อ
การเรียนรู้

	ตัวชี้วัด
ระหว่างทาง
พ 2.1 ม. 4-6/4
ตัวชี้วัดปลายทาง
พ 2.1 ม. 4-6/3

	1. อธิบายการสร้างเสริมสัมพันธภาพอันดีระหว่างบุคคล ครอบครัวและเพื่อน
2. มีความรู้ ความเข้าใจ ด้านทักษะในการดำเนินชีวิต
3. มีความรู้ความเข้าใจถึงสถานการณ์เสี่ยง ที่อาจทำให้เกิดอันตรายต่อสุขภาพ

	1. ทักษะที่จำเป็นในการสร้างและรักษาสัมพันธภาพที่ดี ระหว่างบุคคล
2. ความขัดแย้ง
3. ปัญหาความขัดแย้ง
4. สาเหตุของความขัดแย้ง
5. ผลกระทบของความขัดแย้ง
5. แนวทางในการป้องกันและแก้ปัญหาที่เกิดจากความขัดแย้ง

	1.ความสามารถในการสื่อสาร
2.ความสามารถในการคิด
3.ความสามารถในการแก้ปัญหา
4.ความสามารถในการใช้ทักษะชีวิต
5.ความสามารถในการใช้เทคโนโลยี

	1.รักชาติ ศาสน์ กษัตริย์
2.ซื่อสัตย์สุจริต
3.มีวินัย

4.ใฝ่เรียนรู้
5.อยู่อย่างพอเพียง


6.มุ่งมั่นในการทำงาน


7.รักความเป็นไทย


8.มีจิตสาธารณะ
	1. การสร้างสรรค์สื่อสร้างสรรค์สังคม “สัมพันธ์ดี มีไมตรี เลี่ยงความขัดแย้ง”

	1. จัดการเรียนรู้แบบบูรณาการ
2. จัดกิจกรรมการเรียนรู้แบบ           ร่วมมือ
3. จัดกิจกรรมการเรียนรู้แบบการอภิปราย
4. จัดกิจกรรมการเรียนรู้แบบ การบรรยาย
	3 ด้าน

1. ด้านความรู้ความเข้าใจ
2.ด้านทักษะกระบวนการ
3.ด้านคุณลักษณะอันพึงประสงค์

	1.หนังสือเรียนรายวิชาพื้นฐานหนังสือเสริม   ฝึกประสบการณ์ สุขศึกษา 4         ชั้นม. 4 ของบริษัท สำนักพิมพ์เอมพันธ์ จำกัด

2.วีดีทัศน์  รูปภาพประกอบ
3.ข่าวสาร            สื่อสิ่งพิมพ์
4. Powerpoint
5. .ใบงาน


บันทึกการจัดทำหน่วยการเรียนรู้
กลุ่มสาระการเรียนรู้สุขศึกษาและพลศึกษา        


ชั้นมัธยมศึกษาปีที่  4       

รหัสวิชา 31101  รายวิชา  สุขศึกษา 1  

     








ผู้จัดทำ  นายศราวุธ  ชินสุภางค์ภิเมช
หน่วยการเรียนรู้ที่ 7  เรื่อง  การเสริมสร้างสมรรถภาพ   แผนการจัดการเรียนรู้ที่  7  การเสริมสร้างสมรรถภาพ

         
เวลา   4  ชั่วโมง
สาระที่ 4    การสร้างเสริมสุขภาพ  สมรรถภาพและการป้องกันโรค  
มาตรฐานการเรียนรู้  พ 4.1   เห็นคุณค่าและมีทักษะในการสร้างเสริมการดำรงสุขภาพ การป้องกันโรค และการสร้างเสริมสมรรถภาพเพื่อสุขภาพ  
	ตัวชี้วัด/
ผลการเรียนรู้
	จุดประสงค์
การเรียนรู้
	สาระ
การเรียนรู้
	สมรรถนะสำคัญ
ของผู้เรียน
	คุณลักษณะ
อันพึงประสงค์
	ชิ้นงาน/
ภาระงาน
	กิจกรรมการเรียนรู้
	การวัดผลและประเมินผล
	สื่อ
การเรียนรู้

	ตัวชี้วัด
ระหว่างทาง
พ 4.1 ม. 4-6/7
ตัวชี้วัดปลายทาง
พ 4.1 ม. 4-6/5
	1. อธิบายการวางแผนการพัฒนาสมรรถภาพทางกายและกลไก
2. อธิบายการจัดกิจกรรมเพื่อสร้างเสริมสมรรถภาพทางกาย และทางกลไก
3. คุณค่าของการมีสมรรถภาพที่ดี
4. แนวทางการทดสอบสมรรถภาพทางกลไก
 5.กางวางแผนและปฏิบัติตามแผนปฏิบัติแผน การพัฒนาสมรรถภาพทางกาย และสมรรถภาพกลไก
5. ข้อคำนึงในการสร้างเสริมสมรรถภาพทางกาย
	1. ความหมายของสมรรถภาพทางกาย

2. ประเภทของสมรรถภาพทางกาย

3. คุณค่าของการมีสมรรถภาพที่ดี

	1.ความสามารถในการสื่อสาร
2.ความสามารถในการคิด
3.ความสามารถในการแก้ปัญหา
4.ความสามารถในการใช้ทักษะชีวิต
5.ความสามารถในการใช้เทคโนโลยี

	1.รักชาติ ศาสน์ กษัตริย์
2.ซื่อสัตย์สุจริต
3.มีวินัย

4.ใฝ่เรียนรู้
5.อยู่อย่างพอเพียง

6.มุ่งมั่นในการทำงาน


7.รักความเป็นไทย


8.มีจิตสาธารณะ
	1. ผลการทำแบบทดสอบสมรรถภาพทางกายก่อนเรียน/หลังเรียน 

2. การวิเคราะห์ผลการทดสอบสมรรถภาพทางกาย

	1. จัดการเรียนรู้แบบบูรณาการ
2. จัดกิจกรรมการเรียนรู้แบบ           ร่วมมือโดยใช้กระบวนการกลุ่ม
3. จัดกิจกรรมการเรียนรู้แบบการฝึกปฏิบัติ
	3 ด้าน

1. ด้านความรู้ความเข้าใจ
2.ด้านทักษะกระบวนการ
3.ด้านคุณลักษณะอันพึงประสงค์

	1.หนังสือเรียนรายวิชาพื้นฐานหนังสือเสริม   ฝึกประสบการณ์ สุขศึกษา 4         ชั้นม. 4 ของบริษัท สำนักพิมพ์เอมพันธ์ จำกัด

2.วีดีทัศน์  รูปภาพประกอบ
3.ข่าวสาร            สื่อสิ่งพิมพ์
4. Powerpoint
5. .ใบงาน


